

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felolós szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Balmi-
utca 3.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusíthatnak.

A hadikölcsön és a takarékpénztári betétek.

A most kibocsátásra kerülő hadikölcsönnél — éppugy, mint az előzőnél — a pénzügyi kormány a legnagyobb súlyt arra helyezi, hogy a jegyzés céljaira elsősorban a gyümölcsözetlenül heverő tőkék mozgósításának. E holt tőkék ekként a közgazdasági élet csatornáiba visszavezetve, életrekelnek és egyaránt megbecsülhetetlen szolgálatot tesznek nemzetünk élet-halál harcának győzelmes befejezhető és jövő pénzügyi politikánk új alapra helyezése érdekében. Egyben azonban a busás kamatnyújtás által nagy és biztos hasznót juttatnak széles néprétegek heverő tőkéinek.

De kétségtelen, hogy a teaurált pénzüsszegek mellett a közönség a takarékpénztári betéteket is igyekezni fog a szembeszökően kedvező feltételek mellett kibocsátásra kerülő kölcsön jegyzésére igénybe venni.

Az augusztus 1. után elhelyezett s így moratorium alá nem eső betétek a felmondási idők betartásával erre természetesen igénybe vehetők.

Ami azonban az ugusztus 1. előtt elhelyezett s így moratorium alá eső betéteket illeti, az új hadikölcsön kibocsátásánál a pénzügyi kormány kifejezetten gondoskodni kíván arról; hogy az előnyös feltételű hadikölcsönre jegyezni óhajtó betevő és a kisebb betétekkel rendelkező s kevésbé mobilis, a betétekre ráutalt pénzüzetek érdekei között összeütközés ne támadjon. Ezt a célt szolgálja a második hadikölcsön kibocsátásánál tervbevett az a korlátozás, hogy a betétüzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek az 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre, vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratorium alá eső betétek a kibocsátandó hadikölcsönkötvényekre történő befizetések céljaira a két kölcsönre együttesen csupán a jegyzés idejében fennálló összegük 25 százaléka, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 25 százaléka erejéig vehetők igénybe. Tehát a pénzüzetek — az e rendelkezés által nem érintett felmondási határidők figyelembevételével — a betéteket csupán a jelzett mértékig tartoznak a jegyzés céljaira a betevőknek rendelkezésre bocsátani. Viszont a betevő a

moratorium alá eső betétjének 25 százaléka erejéig igénybevehető részét csak az esetben fordíthatja a jegyzésre ha ennek négyszeres összegét jegyzi, illetve, ha a jegyzésre szánt betéti rész megfelelő kiegészítéséhez szükséges összeg — tehát a jegyzésre szánt betéti rész háromszorosa — egyébként rendelkezésére áll.

A hadikölcsön kötvényei kedvezményes kamatláb mellett névértékük 75 százaléka erejéig lombardirozhatók lesznek, aminél fogva a jegyezni óhajtó betevőknek módjukban lesz a jegyzésre szánt betéti összeg kiegészítésére szükséges összeget — amennyiben ez készpénzben egyelőre rendelkezésükre nem áll, — lombardirozás útján beszerezni s az így beszerezett összeget, a lombardkölcsön fokozatos törlesztése útján, hosszabb idő alatt, fokozatosan kifizetni.

Erre a célra idővel, amint a betétek a moratorium alól felszabadulnak, természetesen a betétek felszabaduló része is felhasználható lesz.

Az aláírási felhívás tartalmazni fogja még azt a rendelkezést is, hogy azok, akik a jegyzésre ilyen, egyébként moratorium alá eső betétjüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek, vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél az igénybeveendő betét el van helyezve. Ez a

rendelkezés is megkönnyíti a pénzüzetek helyzetét.

A tömegesen és országszerte mindenütt aláírási helyekül jelentkezett pénzüzeteknek hatalmas hálózata a maga egészében hazafis lelkesedéssel állott az első hadikölcsön nagy nemzeti fontosságú ügyének szolgálatába és a hadikölcsön sikeréhez fűződő egyetemes nagy érdeket teljesen átérve, saját érdekeik háttérbe szorításával, működtek közre abban, hogy az első hadikölcsön jegyzésében minél szélesebb rétegek és minél nagyobb tőkék vonassanak be.

A pénzüzetek e magatartásának lehetősége a leszebb világot vetette pénzüzeteink szolid megalapozottságára és őket közgazdasági hivatásuk magaslatán álló tényezőkné mutatta be. A múltnak ez a tapasztalata és az új kölcsön kibocsátásánál a takarékpénztári betétek kellő védelmére tervbe vett intézkedések, nemkülönben a pénzüzetek jelenlegi kedvező helyzete jogossá teszik azt a várakozást, hogy pénzüzeti szervezetünk a maga országos hálózatát ezáltal is hazafias lelkesedéssel fogja a hadikölcsön ügyének szolgálatába állítani és teljes odaadással, a nélkülözhető tökéletes készséges rendelkezésre bocsátásával fogja előmozdítani gazdasági erőfeszítésünk minél teljesebb sikerét. (s.)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Török jelentés.

(Május 12.) A Dardanelláknál a tengeren nem tett kísérletet az ellenség. A szárazföldi vereség után semmiféle komoly akciót nem tett. Tegnap 5 pánccélból 2 cirkálóból és 12 torpedónaszádból álló hajóraj közeledett a boszporusi szoroshoz s demonstrálni akart, de Yavus és Selim Sultán pánccélosunk tüzelésére Sebastopol irányában elmenekült. A Yavus az első ellenséges pánccélost súlyosan megrongálta, lövései elől csak a torpedónaszádok által védett Sebastopoli kikötőbe való futás által menekült.

Német jelentés.

(Május 12.) Vestendben egy angol sorhajót tüzelésünkkel elűztünk. Ypernnél előrehaladtunk. Lillénél és Carencynál minden angol támadást visszavertünk. 800 foglyot ejtettünk. Egy angol repülőt lelőtünk. A la Ville au Bois-nál levő erdőségben 3 hadállást 400 méter szélességben el-

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete szímben, patentkötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítsuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

foglaltunk a franciáktól, számos foglyot ejtet-
Flyreinel ellenség gyalogsági támadásai meg-
hiúsultak.

Hivatalos.

(Május 12.) Déli órákban a fő-
városban ismeretes lett, hogy tegnap
elfoglaltuk Brzewowot és Sanokot. Elő-
csapatunk átlépték a Nidát, Galiciá-
ban a foglyok száma óráról-órára nő.

Hőfer jelentése.

(Május 12.) A 3 és 8 orosz had-
sereg veresége nap nap után **sulyo-
sodik**. Rendetlen fölbomlott oszlopok
özönlének vissza az orosz csapatok
és ezek vonatai Jaraslau Przemysl és
Chirov irányában. A Sanok és Lisko
közötti területről kelet felé menekülő
erős ellenséges csapatokat a Baligro-
don és Polanon át előrenyomult osz-
lopaink délfelől támadják. Győzelmes
csapatunk az alsó **Viszlokot átlép-
ték. Brzewowot elfoglalták.** Dinov,
Sanov és Lisko birtokunkban van.
Nyugat és közép galiciái sikereink
folytán már a kárpáti orosz arcvonal
**Uzsoktól keletre eső része is
inogni kezd.** Szövetséges csapatunk
már itt is támadásba mentek át
Turka Orava és Opor völgyben vissza-
vonul. Csapatunk a Nidán keresztül
előrenyomultak. Délkelet-Galiciában
nagy orosz haderők törtek át a Dnyesz-
teren Horodenka irányában.

Német jelentés.

(Május 13.) Ellenség bombákat dobott
Brüggere de nem tett kárt. Yperntől keletre
elfoglaltunk egy fontos magaslatot. Dix-
muidennél felöltünk egy angol reptőt. — A
franciák még tartják a Carency és Nieuville
közötti árkokat. Összes ellenséges támadá-
sokat melyeket Vernelles, Loretto magaslá-
ton levő állásaink ellen, továbbá Ablein és
Carency helységek ellen intéztek **visszaver-
tük súlyos veszteségeik mellett.** Kudarcot
váltott a Hartmannsweilerkopf vissza-
foglalására irányzott kísérlet is. — Alpesi
vadászok behatoltak a csucson levő erődhá-
zunkba, de **nyoman kivertük őket.** — A
keleti hadszíntéren Szawle mellett átköztek
folyik. Bzura mentén megakadályoztuk az
oroszok átkelését. A Kárpátok és Visztula
között teljes erővel folytatott üldözéssel újabb
súlyos veszteségeket okoztuk az ellenség-
nek. A 4-ik gy. gárdeezred **egy zászló-
alja egymaga 1 orosz ezredest 13 más
tiszttel és 4500 embert fogott el,** sok ha-
dianyagot és egy **málhavasatot zsákmá-
nyolt.** — Szövetséges csapatunk Sanok és
Dinov között átkeltek a San folyón. Brze-

zowot **elértük.** A Kárpátokban Stryj két
partján **kivertük az oroszokat az állása-
ikból.**

Hivatalos.

(Május 13.) Ma délelőtt ismeretes
lett, hogy előcsapatunk Jaraslau
körül elérték a San folyót, **maguk
előtt kergetve** az orosz hadsereg
egy részének **roncsait.** Déli csoport-
tunk előnyomulása **hasonló lendü-
lettel folyik.** — Az oroszok Prze-
mysl irányában menekülnek. Foglya-
ink száma **eddig 133.000.** Azonki-
vül **60 ágyu és 300 gépfegyvert**
zsákmányolt. Foglyok között egy gya-
logsági tábornok is van. — Uzsoktól
északkeletre elértük Turkát, a néme-
tek Skolát.

Hőfer jelentése.

(Május 14.) Szövetséges hadse-
regeink a lodzii és limanowi győzel-
mekkel majdnem 400 kilométer széc-
lességben visszavonulásra kényszeri-
tették az oroszokat. Azóta minden
számbeli túlsúlyuk és erőlködéseik
megtörték szövetséges hadseregeink
erején. S nem sikerült nekik a
Kárpátokon át Magyarországra jutni,
itt a lábukat megvetni. Most érke-
zett el az ideje, hogy egyesülten
leküzdjük a már lankadt ellenséget.
A Tarnow—gorlicei győzelem meg-
szabadította Galiciát és hátrálásra
kényszerítette a Lidamenti és kárpáti
ellenséges frontot. Tíz napi harcban
a megsemmisítésig vertük meg a
III. és VIII. orosz hadsereget és **visz-
szavítottuk a Dunajecz és Viszloktól**
a San-ig mintegy **130 kilométer te-
rületet.** — Ez idő alatt összesen
143.500 fogoly, 100 ágyu és 350
gépfegyver jutott kezünkre, nem szá-
mítva azokat, akik a rohamos esemé-
nyek folytán csapataiktól elszakadtak
és a Kárpátokban bojonganak. Így a
**48-ik hadosztály törzse, mely Kor-
nilof tábornok alatt seregeink mö-
gött Odrzechowónál megadta magát.**
A zür-zavar folytán **51 ezredből fog-
tunk el embereket.** — Az ellenség
hónapok óta felhalmozott **minden-
nemű felszerelése** az üldözés he-
vessége folytán mind ott maradt az
orosz hadtáp-állomásokon s csak azután
fogjuk összegyűjteni. Osztrák-magyar
csapatunk Sterovicán át **előre nyo-
multak,** német szövetségeseink el-
foglalták Kielce fővárost. Uzsoki há-
gótól keletre német és honvédcsapá-

taink rohammal elfoglalták az oro-
szok hadállásait. — Turkáig előre-
nyomultak s 4000 orosz elfogtak és
a támadást Skola irányában folytatják.
Délgaliciában ellenség erős támadá-
sokat intéz Horodenkán át. — Az
orosz vereség nagyságát bizonyítja az
is, hogy szükségesnek látják azt le-
tagadni.

Német jelentés.

(Május 14.) Yperntől keletre ismét el-
foglaltunk egy **ellenséges támaszpontot.**
— Ablei és Nieuville arcvonalon **fran-
cia támadást súlyosan visszavertük.** Ca-
rency és Ablein falu nyugati részét az el-
mult éjjel kiirtítottuk. **Sikertelenek marad-
tak ama francia támadások,** melyekkel a
Berry au Bac és a Velle au Boisnál tőlük
elfoglalt árokra akarták visszaszerezni.
Croix de Gharmesnél sikerült az ellenség-
nek 150—200 méternyi árkunkba behatolni,
**de heves szuronyharccal ismét teljesen
megtisztítottuk az állásainkat.** Hartmann-
sweilerkopfon tüzérségünk két erődházat
összelt. — A keleti Sawenél még folyik a
harc. Mackenzen seregének egyik csoportja
elérte Kolbusova vidékét, minek hatása alatt
az oroszok a **Visztulától** északra levő ál-
lásaikból és visszavonultak. Woyrsch vezér-
ezredes csapatai üldözés közben Kielce vidé-
kéig értek el. Szövetséges csapatunk Eising-
gen tábornok vezetése alatt **elfoglalták a
Kárpátokban a felső Stryjtól keletre fekvő
magaslatokat 3650 embert elfogtak.** Mac-
kenzen Przemyslhoz és a Sanhoz közeledik.

Ez eddig **135.000 embert fo-
gott el 69 ágyut és 350 géppus-
kát** zsákmányolt. Ez a szám **nem
foglalja magában a Kárpátokban**
és a Visztulánál vívott harcok zsák-
mányát, amely **foglyokban 40.000-
nél jóval többre rug.**

(Május 14.) Szandra kormány
arra való tekintetből, hogy nemzetközi
politikai tekintetben jelenlegi súlyos
helyzetben irányelvekre nézve hiány-
zik a pártok alkotmányos megegye-
zése és hogy nem bírja az összes
pártok helyeslését melyet a helyzet
megkívánna, **beadta lemondását.** A
király a döntést fenntartotta. A Sa-
landra kormány lemondásának tényé-
ben az összes politikai körökben a
helyzetnek **igen nagyfoku enyhü-
lését és javulását látják.**

Hőfer jelentése.

(Május 15.) Lengyelországban az
ellenség visszavonulása most már a
Pilica menti arcvonalra is átterjed.
Woyrsch és Dankl seregei a **felső**

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett
Árusítunk.

**Minden egyes ernyő minőségéért 2
évig jótállást vállalunk.**

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az
árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 275

Rendkívüli csinos kiviteli felselyem . . . 395

Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-
látva, akár egy 20 koronás . . . 475

Ugyancsak a minőségük férfi ernyők-
ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesőbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
1 " " " " " " nadrag
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hősapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztyű, előírásos
7 drb összesen csak K 12-70
Minden egyes ilyen vásárláshoz külön
ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Városháza épület.

Visztláig üldözik őket. Csapataink Kielcétől északra megvetették a lábukat. József Ferdinánd főherceg elől a San-on át, — Boroevits és Böhm-Ermoli seregei elől Dobronica és Starý-Sambor vidékéről hátrálnak. Utóvédjeink elérték eme helyektől dél nyugatra fekvő magaslatoikat. Az előnyomulásban Lisingen serege is részt vesz Turkán és Skolenen át. — Délgaliciában nagy orosz erők Macchaláig nyomultak előre.

Német jelentés.

(Május 15.) Az angoloknak Opernnél előbbre tolt harcvernalunk elleni támadása rájuk nézve súlyos veszteséggel meghiúsult. A Mimi-ypenni fronton újabbán tért nyertünk. Lillénél összes ellenséges támadásokat visszavertük. Carencynél mindössze 6—700 embert veszítettünk. A Berry au Bactól nyugatra levő állásaink visszahódításáért hiába támadott az ellenség. Bois de Prêtreben egy francia támadás összeomlott. A Hargenaunál leszállásra kényszerített francia Biplan utasait elfogtuk. A keleti hadszíntéren a Dubissa mentén egy éjjeli támadásban győztünk, 80 embert elfogtuk. A turkesztáni hadtestnek négyszeri támadását Krasznisznál véresen visszavertük, 120 embert elfogtuk. Mackenzen csapatai Przymysl előtt és az alsó San balpartján állanak, a jobbról és balról csatlakozó szövetséges csapatok folytatják az üldözést, egyfelől Dolina — Dobromil, másfelől Kielec irányában. A Kielcétől Pilicáig terjedő állásaikat feladták az oroszok és kelet felé vonultak vissza.

Hirek.

— **Közgyűlés.** Május 1-én tartotta közgyűlését a Pápa városi négyelet. Karlovitz Adolfiné elnökölt az ülésen és megnyitotta beszédében részletesen ismertette az egyesület múlt évi tevékenységét, mely az elmúlt esztendőben messze üllépett a rendes kereteken. Halálával emlékezett meg az elnök az egyesület legnagyobb jötevőjének Esterházy Pálné grófnőnek az egyesület ügyei iránt való meleg érdeklődéséről és bőkezű támogatásáról, valamint dr. Antal Gézának, mint a városi segítő bizottság elnökének szegényeink segítése körül kifejtett tevékenységéről. Üdvözölte az egylet huzgó titkárát, dr. Fürst Sándor kir. járásbíróit, kit hadbavonulása idején Markhót Angela tanárnő helyettesített. Végül meleg hangon parentálta el a választmány két elhunyt tagját: dr. Hirsch Vilmosnét és Harmos Zoltánét, kiknek emléket a közgyűlés jegyzőkönyvében örökített meg. Köszönetet szavaztak fáradhatatlan tevékenységükért Karlovitz Adolfiné elnöknek és Baráth Mária pénztárosnak. A választ-

mány új tagjai lettek Karnap Pia és Mária bárónők és Juhász Imréné.

— **Két kellemes színházest.** Szalai Mór a veszprémi Apollo-mozi tulajdonosa aki mindég keres valami mulattató ujdonságot a mivel a közönséget kellemesen szórakoztassa, szerda és csütörtök (12-én és 13-ikának) délutánjaira elhozta vendéggjátékokra a budapesti Apollo-színház művészeit. — Két rövid operettet aptak elő. Az egyiket a (Király lánya — szobalánya.) Szerdán 3-szor, — a másikat (Rózsák a hóban). Csütörtökön ugyancsak háromszor. Az elsőnek szövegét Emőd Tamás írta, zenéjét Marthon Géza szerelte, — a másodiknak szövege Békeffy László, a zenéje Zerkovitz Béla műve. A daraboknak ugy tartalma mint zenéje nem nagy igényű. Tréfás bohóságok, könnyű efemér életű muzsikával. Az előadóművészek azonban nem hétköznapi színjátékosok, különösen Veszprém két közkedvelt ismerőse, Kovács Lili és Lásbas Juci, akiket a közönség igaz szeretettel üdvözölt a viszontlátáson. Jeles tehetségű zenész Hetényi Heideberg Albert karmester is. Közönség a körülményekhez képest minden előadáson szép számmal volt.

— **A csatári bucsu.** Már közmondássá vált, hogy ha soha nem esik is az eső, a csatári bucsu napjára megjön. Hosszú évek tapasztalata ez. Az idén kivételesen gyönyörű napja volt a csatári bucsunak, amit a közönség kihasználta s mintegy 4 ezer lélek zarándokolt a bucsura. A misét a gyengélkedő Ádám Iván apátkánonok plébános helyett Udvardy János nyugalmazott plébános tartotta. A szent beszédet pedig Lukácsics káplán. Egyébként a bucsu rendben folyt le; az ellenőrzést a rendőrkapitány maga gyakorolta.

— **Hazafias lelkesedés.** A galiciai nagy győzelmeink alkalmából Zirc hazafias polgárai nagy lelkesedés mellett fáklyásmenetet rendeztek. — Szép dolog ez. Mi veszprémiek — sajnos — nem lelkesedtünk.

— **Háborus koszt.** A káromkodva megy Veszprém utcáján; B. megszólítja:

- Mért mérgeledől öreg?
- Hogyne mérgeledől! Mikor már három napja nem kapok lisztet.
- Hát nincs cédulád?
- Mit csináljak avval a cédulával?
- Vidd el a lisztkereskedőhöz, akinek a nevére szól, az majd ad lisztet.
- Fenét ad! Hiszen már 3 napja nincs neki. S ez már több ízben történik meg.

— Talán azért mert még nincs új cédulád. Mert ismét kaptok. Először volt fehér. Aztán zölös. Aztán ismét fehér, most meg hupikék lesz.

— Uram bocsáss! Majd rosszat mondtam, hogy mit csinálj avval a cédulával. Kevesebb cédulát adjanak, és több lisztet

— Hja barátom, az nincs most. Abéli vagyonunk most nulla. De nem nullás, mert az éppen nincs, csak néhol. De hát elég bőkezűen osztják a cédulákat. Szükség esetén az öntesd meg laskának. Turóval, tejföllel tőpörtyűvel nagyon jó. Háborus koszt.

A. — Avval lakjál te mindég jól.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használgák a „Ratin“-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadtk napon több ezer hullát találtak a földéken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Kabaré a Színházban.** Jövő hét Kedden és Szerdán (május 18-án és 19-én) a budapesti színházak tagjaiból alakult „Sláger színpad“ fog vendégszerepelni színházunkban. A társaságot Donáth Lajos az ismert nevű zeneszerző toborozta össze, aki tíz éven át volt Magyar színház első karmestere, az utóbi nyolc évben pedig Németország és Oroszország legnagyobb színházaiban tette magát mint kiváló dirigens ösmertté. Az ő józólése és szakértelme garancia ugy a közreműködői mint a műsor kiválóságáért. Ugyanezen estén a Connan Doyle ciklus 3-ik része dr. Mors A Sátári kutyájának folytatása kerül bemutatásra. Részletesebben a színlapokon értesül a nagyközönség. Minden nap új műsor, úgyszintén a Sántán kutyájának folytatása is csak egy nap lesz műsoron.

— **Hol tudakozódjunk eltűnt vitézeink után?** A kiegészítő parancsnokságok a közsegi eljárásokkal közlik az eltűnt nevének s a róla szóló adatoknak feltüntetésével a kimutatásokat. Itt s még a Budapest és Bécsben alakult irodáknál, de Egyéb helyen nem kapható felvilágosítás.

— **Rendőri büntetések.** Molnár Mihály iparos azért mert tanoncait nem küldte az iparskolába az ipartörvény alapján 40 K pénzbüntetésre ítéltetett. Róna Ármin hentes azért mert rendőrkapitányi felhívás ellenére az Almádi-ut 6 sz. alatt általa bérelt ház udvarában a leölt sertések hulladékait szerte-szét engedte heverni s a vért az udvarán szétfolyatta, a trágyát ki nem hordatta s ezzel közegészségellenes vétséget követett el 30

APOLLO-mozi
Veszprém.

Szombaton
Damouit.
(Dráma 3 felv.)

Szeretet és kötelesség.
(Vígjáték.)

Hadi híradó.
(Aktuális.)

Tábori karikatúra.
(Vígjáték.)

Papucshős.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1 45
Egy kitűnő minőségű térfi há-lóing	K 2 25
Női mosó reformkötény, leg-ujabb fazon.	K 2 —
Női kloth kantáros kötény; di-vatos fazon	K 2 75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1 65
6 „ „ „ reklám harisnya	K 2 35

Ilyen kitűnő reklám-cikkek-ből sok száz.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124. Telefon 124.

K pénzbüntetésre ítélte. Günter Ferencé, Löwy Béláné, Szabó Jánosné és Reizinger Lajosné azért mert piaci árúkat a szabályrendelet ellenére piacon kívül adták, illetve vették, egyenkint 5—5 kor. pénzbüntetésre ítélte. Rozenfeld Sámuel pedig azért mert telep és iparendély nélkül szappant főzött, az ipartörvény alapján 200 K pénzbüntetésre ítélte. Rendben van az ügy. Mert ha vannak közegészségügyi, közbiztonsági, közrendészeti, stb. követelmények s ezek megóvására vonatkozó törvények, rendeletek és szabályrendeletek, a minthogy vannak, akkor azokat szigorúan be is kell tartani, nehogy irott malasztanak maradjanak.

— **Jegyzők katonai szolgálata.** A honvédelmi miniszter az összes kijelölt B) osztályú népfőlkökhöz tartozó jegyzőket és segédjegyzőket fölmentette a katonai szolgálat alól. A kiképzett tisztek, tartalékos tisztek, altisztek és A) osztályú népfőlkökhöz csak azokat nem mentette föl, akik időközben a harcra kerültek, vagy akit hadi beosztása miatt katonai érdek miatt fölmenteni nem lehetett.

— **Tüdőbetegek szanatóriuma Veszprémben.** Ugy halljuk, hogy illetékes körök egy szanatóriumot szándékoznak Veszprémben felállítani tüdőbetegek számára, akiknek a száma az idén nagyon megsaporodott attól a retentő portól, amely az utcák elhanyagolt locsolása következtében számum nélkül, valóságos homokfelhőkben gomolyog a házak között. Különösen mikor a sőprést az öntözéssel úgy kombinálják a szakközégek, hogy *előbb* sőprének, még pedig mikor *legtöbbször* járnak az utcán s mikor a *legtöbb* ablak nyitva, *azután* öntöznek, ami mind igen logikus és praktikus dolog.

— **A kaszírók bajai.** A pénztáros-hölgyekre reá jár a rud. A rendőrkapitány néhányat alaposan megbüntett. És pedig Vattai Regina 22 éves, sarkadi születésű (Bihar m.) kaszírót titkos kéjelgés miatt 3 napi elzárásra, eltoloncolásra és a városból 5 évi kitiltásra. Bohanek Zsófia 19 éves budapesti születésű és illetőségi kaszírót, ugyisint Neumann Ilona esztergomi születésű és illetőségi kaszírót csavargás miatt egyenkint 8 napi elzárásra és a városból 5 évi kitiltásra ítélte. A lársasághoz sorakozik a más branzsbeli Kis Tóth Mária 23 éves, ravazdi születésű és illetőségi rendszeres csavargó cselédleány negyedszeri csavargás miatt a bíróságnak adott át.

— **A Világháború képes krónikájának** most jelent meg 32. füzet rendkívül gazdagon illusztrálva. Képsorozatot közöl az északi harctérről, mélynyomású műmelléklete pedig Geiger Richárd művészi rajza Przemysl ostromáról. — A háború történetének előadása során a füzet főbb fejezetei a következők: A szövetségesek előnyomulása Varsóig. — Poroszország védelme. — A lengyelországi harcok. — Varsó védelme. — Az ostromlott város riadálma. — Csapataink

győzelméi Ivangorodnál. — A nyugati harctér eseményei során pedig Lille bevételének színes leírását találjuk. — A mai hadviselés rovatban a gépuskáról van szakszerű cikk. A füzetet, melyhez ingyenes mellékletül ezutal is csatolva van Jókai „A jövő század regénye” című művének egy íve; a háború humora egészíti ki. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektroteknikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

389/1015.

Árverési hirdetmény.

Királyszentistván község képviselőtestületének megbízása folytán alulírt előjáráság ezennek közöskirre teszi, hogy Királyszentistván község határában mintegy 1141 kat. hold és 776 dégyszögöl területen gyakorolható vadászati jog 1915. év augusztus hó 1-től 1921 év július hó 31-ig terjedő 6 (hat) évre

folyó év május hó 29-én délelőtt 9 órakor

Királyszentistván község házában nyilvános árverésen bérebe fog adni.

Az árverési feltételek a litéri jegyzőnél betekintheők.

Királyszentistván, 1915. május 10.

Sipos Ferenc sk. Lángi György sb. körjegyző. bíró.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianó, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítettnek.

Avult hangszerek ukajért becséréltetnek.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
6974/1915 szám.

Felhívás

a város közönségéhez!

Nemzeti létünkért s önállóságunkért szövetségeseinkkel együtt folytatott nagy küzdelemben az ország kormánya ismét a nemzethez fordul és a haza megvédésének kötelességeihez a nemzet áldozatkészségét kéri.

A kormány kibocsátotta a második hadikölcsönre vonatkozó alírási felhívást. E felhívás és a kibocsátás feltételei azt mutatják, hogyha áldozatkészégnek nevezik is a második hadikölcsönre való jegyzést, a jegyzés tulajdonképpen elsőrendű gazdasági befektetés; a második hadikölcsön kötvényei épen olyan jó, különösen kamatozó lőkebefektetést képeznek, mint az első kölcsön kötvényei, melynek szelvényeit ép most fizetik az ország ezernyi nyilvános pénztáránál.

Bizom a város közönségének hazafias kötelességérzetében, honfiai belátásában és a győzelmes jövő érdekében hazafias lélek-

kel ajánlom komoly komoly figyelmébe a második magyar hadikölcsönre való minél tömegesebb és nagyobb mérvű jegyzést.

Jegyezzen mindenki minél többet az új magyar hadikölcsönből! Minden jegyzés egy biztos lépés a győzelmes vég felé. Az aláírás feltételeit minden pénztárat és minden közhatóság szívesen közli.

Veszprém, 1915. évi május hó 12-én.

Hazafias üdvözlettel:

Dr. Komjáthy sk.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-öl kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegycsúcs 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felhívja mindazokat az adózókat, akik a közönségi adókönyvben előírt és az 1909. évi XI. t.-c. 26 §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közöskirre tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 24-éig a városi pénztárnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog inditadni.

Amíg a folyó évi adókivetés be nem fejeztetik, a befizetés a múlt évi előírás arányában teljesítendő.

Veszprém, 1915. évi május hó 16 napján.

Városi adóhivatal.



Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3-20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gypaju Jäger sockni csak 4-75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124. Telefon 124.